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IMPOSITIVAS


NACIONALES

LEGISLACION

REGLAMENTACIÓN DEL PROCEDIMIENTO PARA ACCEDER AL CRÉDITO TASA CERO - RESOLUCIÓN GENERAL (ADM. FED. INGRESOS PÚBLICOS) 4707

La AFIP reglamentó el procedimiento para que los monotributistas y autónomos puedan acceder al “Crédito Tasa Cero” dispuesto por el Poder Ejecutivo como medida de alivio por las consecuencia del aislamiento social con motivo del coronavirus. 
A tal efecto, se crea el servicio web denominado “Crédito Tasa Cero”, al cual deberán ingresar los contribuyentes con clave fiscal, entre los días 4/5/2020 y 29/5/2020. El sistema indicará los montos mínimo y máximo del crédito disponible, y el contribuyente deberá ingresar el importe que solicita, dentro del rango estipulado por la AFIP. Además deberá ingresar, en caso de poseer, el número de la tarjeta de crédito bancaria en la que se le acreditará el importe del crédito, y en caso de no poseer tarjeta de crédito, deberá informar la entidad bancaria seleccionada para la presente tramitación.
Recordamos que el Comité de Evaluación y Monitoreo del Programa de Asistencia de Emergencia al Trabajo y la Producción estableció los requisitos que deberán cumplir los contribuyentes para acceder al crédito tasa cero. Además de haberse producido una disminución en los montos de facturación, entre otros indicadores, también se determinó que los solicitantes no deben encontrarse en situación crediticia 3, 4, 5 o 6 en el Banco Central de la República Argentina. 
La AFIP pondrá a disposición del Banco Central de la República Argentina la información correspondiente al crédito susceptible de ser otorgado, conforme a la solicitud del contribuyente y los importes totales correspondientes a los tres (3) períodos fiscales con vencimiento posterior al otorgamiento del crédito, en concepto de impuesto integrado y cotizaciones previsionales, en caso de ser monotributista, o el de los aportes previsionales, para los casos de trabajadores autónomos. El Banco efectuará los desembolsos correspondientes y realizará el pago de las citadas obligaciones en nombre del contribuyente a través del VEP. En caso de tener débito automático, el contribuyente deberá solicitar un “stop debit” por los períodos fiscales que se cancelen con esta modalidad.
Señalamos que las presentes disposiciones resultan de aplicación a partir del 30/4/2020, pero las consultas en el servicio web de la AFIP deberán realizarse a partir del 4/5/2020.

CRÉDITOS TASA CERO PARA MONOTRIBUTISTAS Y AUTÓNOMOS
¿CUÁNDO VA A ESTAR DISPONIBLE LA INFORMACIÓN EN AFIP?

Según información de medios periodísticos la AFIP habría indicado que a partir de la semana que viene va a estar disponible la consulta en la página web del Organismo sobre quien se encuentra alcanzado por el crédito tasa cero. 
El Monotributista o Autónomo que quiera tramitar el préstamos deberá realizar la consulta en la página web de la AFIP con clave fiscal y se habilitaría una solapa con la inscripción Créditos Tasa Cero y allí se informaría si el contribuyente califica o no para obtener el crédito y el monto del mismo. Luego el contribuyente indicará cuanto quiere de ese monto máximo informado, ingresará su CBU y los últimos dígitos de la tarjeta de crédito. 
Posteriormente la AFIP enviará dicha información al Banco Central para terminar con la tramitación del Crédito Tasa Cero

15 PREGUNTAS Y RESPUESTAS SOBRE LA BASE DE LOS DISPUESTO POR EL DECRETO 332/2020, LAS DECISIONES ADMINISTRATIVAS 591/2020 Y 663/2020 DE LA JEFATURA DE GABINETE DE MINISTROS Y LA COMUNICACIÓN A 6993 DEL BANCO CENTRAL DE LA REPÚBLICA ARGENTINA.

Por SDC Asesores Tributarios Sebastián M. Domínguez  - Socio 
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1. ¿Qué significa tomar un Crédito a Tasa Cero?

Significa que vas a tomar un crédito que no tendrá ningún costo para vos. El Estado se hará cargo de pagar los intereses del crédito a los Bancos.

2. ¿Cuáles son los requisitos que debo cumplir para poder pedir el Crédito a Tasa Cero? 

· Estar inscripto en el Monotributo en cualquier categoría, desde la A a la K.
· No debes estar encuadrado en situación crediticia 3, 4, 5 o 6. En caso de varias situaciones crediticias informadas, se considerará la correspondiente al monto de deuda más alto. Es decir, no debes tener deudas con atraso en el pago de más de 90 días.
· No prestar servicios al sector público nacional, provincial o municipal por un importe superior al 70% de la facturación en el período 12/03 al 12/04/2020.
·  No trabajar en relación de dependencia.
·  No ser beneficiario de una jubilación. Podes ser beneficiario de una pensión.
· Que se haya verificado una disminución del monto de tu facturación electrónica del 12/03/2020 al 12/04/2020, de acuerdo con determinados parámetros.
· En el caso que la AFIP no cuente con la información de tu facturación electrónica del 12/03/2020 al 12/04/2020, tus compras no deben haber superado determinados parámetros.

3. ¿Cuáles son los montos de la facturación que debo considerar para saber si puedo pedir el Crédito a Tasa Cero?

El monto de tu facturación electrónica, entre el 12/03/2020 y el 12/04/2020, no debe haber superado los importes que detallamos a continuación, de acuerdo con la categoría en la que estás inscripto:
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(1) Para el promedio mensual se consideraron los ingresos brutos máximos de la categoría anterior menos $ 0,01. Para la Categoría A se consideró facturación $ 0,00.

4. ¿Cuáles son los montos de las compras que debo considerar para saber si puedo pedir el Crédito a Tasa Cero?

Solamente en aquellos casos en que no esté disponible tu facturación electrónica emitida del 12/03/2020 al 12/04/2020, se van a analizar tus compras. 

En estos casos, las compras no deberán ser superiores al 80% del promedio mensual del límite inferior de la categoría en que te encuentres registrado.
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(2) Para el promedio mensual se consideraron los ingresos brutos máximos de la categoría anterior menos $ 0,01. Para la Categoría A se consideró compras por $ 0,00

5. ¿Cuál es el monto del Crédito a Tasa Cero que puedo solicitar?

El monto máximo del crédito que vas a poder solicitar depende de la categoría en la que estés inscripto, conforme al siguiente detalle:
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 6. ¿Dónde me van a depositar el dinero?

El dinero te lo van a depositar en la tarjeta de crédito de tu titularidad que elijas. Si no tenés tarjeta de crédito, podrás solicitar una en un Banco de forma remota, online y sencilla. También está previsto que puedas solicitar una "Cuenta a la vista para compras en comercios".

7. ¿Me van a depositar todo el dinero todo junto?

No. El dinero se depositará en tu tarjeta de crédito en tres cuotas mensuales, iguales y consecutivas. Por ejemplo, si el crédito es de $ 150.000, te van a depositar en la tarjeta de crédito $ 50.000 durante tres meses.

8. ¿Voy a poder realizar retiros en efectivo de mi tarjeta de crédito?

No. Desde el momento de la primera acreditación y hasta la total cancelación del Crédito a Tasa Cero no se pueden de obtener adelantos de efectivo con la tarjeta de crédito.

9. ¿Hay alguna prórroga en el pago de la cuota mensual del Monotributo?

No se ha dispuesto ninguna prórroga, pero si solicitas el Crédito a Tasa Cero, el Banco va a depositarte en cada una de las tres cuotas del crédito, la suma equivalente a tu cuota impositiva y previsional del Monotributo. Luego del depósito, va a retener ese importe y lo transferirá a la AFIP.
En la práctica, vas a estar tomando un crédito por 3 cuotas mensuales del Monotributo y lo vas a devolver en el marco del Crédito a Tasa Cero.

10. ¿Cuáles son los pasos que voy a tener que seguir para obtener el Crédito a Tasa Cero?

La AFIP te comunicará que podés acceder al Crédito para lo cual se crea el servicio web denominado “Crédito Tasa Cero”, al cual deberás ingresar con clave fiscal, entre los días 4/5/2020 y 29/5/2020. El sistema indicará los montos mínimo y máximo del crédito disponible, y deberás ingresar el importe que solicitas, dentro del rango estipulado por la AFIP. Además deberás ingresar, en caso de poseer, el número de la tarjeta de crédito bancaria en la que se te acreditará el importe del crédito, y en caso de no poseer tarjeta de crédito, deberás informar la entidad bancaria seleccionada para la presente tramitación. Los Bancos tendrán acceso a esa información. Deberás solicitar el crédito a la entidad bancaria emisora de la tarjeta de crédito. No será necesario que vayas físicamente, vas a poder solicitarlo por "home banking".

11. ¿Cuánto tiempo puede transcurrir entre la solicitud del Crédito a Tasa Cero y que me acrediten los fondos del primer desembolso?

Una vez que solicites el Crédito, el Banco deberá depositar el primer desembolso en un plazo máximo de 2 días hábiles. 

12. ¿Cómo voy a tener que devolver el dinero del Crédito a Tasa Cero?

La financiación cuenta con un periodo de gracia de 6 meses a partir de la primera acreditación.  A partir del mes siguiente, se reembolsará en al menos 12 cuotas mensuales iguales y consecutivas. Si la acreditación se realiza en mayo 2020, la primera cuota la vas a pagar en diciembre 2020 y será liquidada en el resumen de tu tarjeta de crédito.

13. ¿Qué sucede si no pago el total del saldo del resumen de la tarjeta de crédito?

Llegado el momento del vencimiento, si realizaras un pago parcial del saldo liquidado de la tarjeta de crédito, el mismo se imputará en primer lugar a la cancelación de las cuotas del Crédito a Tasa Cero.

14. ¿Voy a poder comprar dólares en el mercado de cambios o a través de la Bolsa?

Si solicitas el Crédito, hasta su cancelación, no deberías comprar dólares en el mercado de cambios ni por otros medios indirectos como es el denominado "Dólar MEP" o el "Contado con Liquidación". Si lo hacés, va a caducar el beneficio del Crédito a Tasa Cero.

15. ¿Cuáles son las consecuencias de la caducidad del beneficio del Crédito a Tasa Cero?

Vas a tener que efectuar las restituciones pertinentes al Estado Nacional. No se indica expresamente si la restitución consiste en devolver los fondos del crédito exclusivamente o si también te van a pedir que restituyas el costo financiero del crédito que fue asumido por el Estado Nacional. 


PROCEDIMIENTO FISCAL. SE EXTIENDE HASTA EL 30/6/2020 LA SUSPENSIÓN DE LA APLICACIÓN DE EMBARGOS Y OTRAS MEDIDAS CAUTELARES PARA LAS MICRO, PEQUEÑAS Y MEDIANAS EMPRESAS - RESOLUCIÓN GENERAL (ADM. FED. INGRESOS PÚBLICOS) 4705

La AFIP extiende hasta el 30/6/2020 la suspensión de embargos y otras medidas cautelares para las micro, pequeñas y medianas empresas

JURISPRUDENCIA
GANANCIAS. DEDUCCIONES. HONORARIOS POR ASESORAMIENTO DE LOS SOCIOS GERENTES

La Cámara confirmó lo decidido por el Tribunal Fiscal de la Nación, que, a su vez, había confirmado la determinación apelada. Se ratificó que no existen elementos que den cuenta de en qué habían consistido los referidos asesoramientos ni en qué se diferenciaban con las tareas habituales de gerenciamiento, ni el modo en que aquello se relacionaba con la obtención, conservación o mantenimiento de la ganancia. Tampoco se advierte qué importancia podría tener el hecho de que las tareas del encargado de planta y las de los gerentes de ventas fueran diversas a las prestadas por los socios gerentes.
Además, y tal como expuso el Tribunal Fiscal, el hecho de que ambos socios percibían por sus tareas de asesoramiento una suma fija liquidada mes a mes y que la facturación emitida por aquellos en ese concepto tuviera numeración sucesiva, constituye un serio indicio de que podía tratarse de retiros de fondos de la sociedad más que de honorarios por asesoramiento.
Tampoco se acreditó de modo concreto que los servicios hayan sido efectivamente prestados y que fueran diversos de aquellos por los cuales recibían mensualmente un sueldo, ni que su magnitud guardara relación con las tareas de asesoramiento presuntamente prestadas y que hubiesen sido cumplidas las obligaciones previsionales correspondientes. 
PICAPAU SRL C/DGI S/RECURSO DIRECTO DE ORGANISMO EXTERNO - CÁM. NAC. CONT. ADM. FED. - SALA V - 20/02/2020

PROCEDIMIENTO. DETERMINACIÓN DE OFICIO. PRESUNCIONES. DIFERENCIAS FÍSICAS DE INVENTARIO. IVA. IRRAZONABILIDAD DEL AJUSTE. REVOCACIÓN

Al realizar la determinación sobre base presunta calculando ventas netas omitidas respecto del impuesto al valor agregado, de acuerdo con lo previsto en el inciso c) del artículo 18 de la ley 11683, el Fisco observó que las ventas determinadas conforme a lo especificado en la normativa citada representan un monto que excede a lo razonable; consecuentemente, por razones de prudencia, se considera que la venta omitida no puede ser menor que la ganancia neta determinada, siendo este valor el que finalmente se computa, por considerarlo razonable.
La Cámara revocó lo decidido por el Tribunal Fiscal de la Nación, que había confirmado el ajuste fiscal.
En el caso de incrementos patrimoniales, la traslación al IVA no opera automáticamente y sin mayor análisis, pues, si bien el Fisco tiene por ley la facultad de utilizar presunciones para determinar la verdadera situación fiscal del contribuyente, no está autorizado a “intuir” tal situación. Es así que el propio Organismo Fiscal reconoció que el resultado al que se había arribado era irrisorio, razón por la que lo redujo “por razones de prudencia”, aunque resulte incomprensible el criterio que utilizó para el cálculo de tal monto. Ello importa la insuficiencia de la pretensión gravatoria fiscal en el IVA, ya que ha efectuado un ajuste que arroja dudas sobre el resultado de las ventas que presumiblemente omitió la actora. 
ACOSTA CEREALES SRL C/DGI S/RECURSO DIRECTO DE ORGANISMO EXTERNO - CÁM. NAC. CONT. ADM. FED. - SALA IV - 03/03/2020

GANANCIAS - SOCIEDAD ANÓNIMA. APORTES IRREVOCABLES. DOCUMENTACIÓN PRUEBA. CONSTANCIA DE INSCRIPCIÓN EN ORGANISMO DE CONTRALOR

Se confirma la resolución emitida por la Dirección Regional La Plata de AFIP en virtud de la cual se determinó de oficio el impuesto a las ganancias por los ejercicios 2008, 2010 y 2011, se liquidaron intereses resarcitorios y se aplicó una multa equivalente al 70% del gravamen omitido. Para así decidir, se señaló que de las constancias de la causa se advierte que la actividad de la sociedad se financia de los aportes irrevocables efectuados por sus integrantes, sobre los que no existe prueba que respalde la titularidad de los fondos en cabeza de los aportantes, ni su efectiva entrega, como así tampoco la documentación societaria y/o de los organismos de contralor que respalde la operatoria mencionada. 
MILLAQUEO SA (TF 39788-I) C/DGI S/RECURSO DIRECTO DE ORGANISMO EXTERNO - CÁM. NAC. CONT. ADM. FED. - SALA I - 26/12/2019

PROVINCIALES

LEGISLACION

SANTA FE. 

HABILITACIÓN PARA CANCELAR OBLIGACIONES FISCALES PROVINCIALES CON TARJETA DE DÉBITO - RESOLUCIÓN GENERAL (ADM. PROV. IMPUESTOS SANTA FE) 27/2020


La Administración Provincial de Impuestos permite a los contribuyentes y/o responsables cancelar las obligaciones fiscales provinciales utilizando tarjetas de débito, a través de la aplicación o App “Plus Pagos” en los teléfonos celulares o ingresando al sitio web www.pluspagos.com

MORATORIA – DECRETO 368
Se prorroga por 30 días el plazo para el acogimiento a la plan de regularización estableciendo el 03/06/20 la nueva fecha para realizarlo.

BUENOS AIRES

LA ARBA PRORROGA LOS VENCIMIENTOS DEL MES DE ABRIL - RESOLUCIÓN NORMATIVA (AGENCIA DE RECAUDACIÓN DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES) 24/2020

La Agencia de Recaudación de la Provincia de Buenos Aires prorroga los vencimientos para el pago de los anticipos, de corresponder, y de cuotas de los planes de regularización de deudas, no caducos al 10/4/2020, que se produzcan durante el mes de abril del corriente año, hasta el 10/6/2020.
Destacamos que las cuotas restantes se prorrogarán al segundo mes siguiente al vencimiento original de cada cuota, los días 10 de cada mes o inmediato hábil posterior si aquel fuera inhábil.
Lo establecido en esta resolución, no comprende a los planes previstos para los agentes de recaudación y sus responsables solidarios.

CONVENIO MULTILATERAL 

RECHAZO DE LA APELACIÓN A LA RESOLUCIÓN QUE ATRIBUYE LOS INGRESOS DE LOS SERVICIOS DE COBERTURA DE SALUD BAJO LA MODALIDAD DE PAGO CAPITADO - RESOLUCIÓN (COM. PLENARIA CONVENIO MULTILATERAL) 11/2020
La Comisión Plenaria de Convenio Multilateral rechazó el recurso de apelación interpuesto por la Ciudad Autónoma de Buenos Aires contra la resolución general (CACM) 4/2019, confirmando así la aplicación de la mencionada resolución.
Recordamos que dicha norma interpretó con alcance general, que deberán atribuirse a la jurisdicción que corresponda al domicilio del afiliado o beneficiario aquellos ingresos provenientes de la prestación del servicio de cobertura de salud bajo la modalidad y/o sistema de pago capitado.

MUNICIPALIDAD DE ROSARIO
A través de los Decretos 554 y 555 se establece la interrupción de los intereses y se dispensa la aplicación de sanciones hasta el 31/05/20 para los vencimientos operados en el mes de abril y se prorroga el Régimen de Regularización Tributaria establecido por la Ordenanza 10028 hasta el 30/06/20.
Se recuerda que en dentro de dicho régimen se pueden incluir, entre otras, deudas por multas sobre rodados y patentes.

LABORALES – PREVISIONALES

LEGISLACION

PROGRAMA DE ASISTENCIA AL TRABAJO (ATP): NUEVAS ACTIVIDADES ALCANZADAS Y ADECUACIONES PARA EL SALARIO COMPLEMENTARIO Y CRÉDITO A TASA CERO PARA MONOTRIBUTISAS Y AUTÓNOMOS - DECISIÓN ADMINISTRATIVA (JEFATURA DE GABINETE DE MINISTROS NACIONAL) 663/2020

Se aprueban el Acta N° 5 y 6 del Comité de Evaluación y Monitoreo del Programa de Asistencia de Emergencia al Trabajo y la Producción, destacándose las siguientes disposiciones: 
• Listado de actividades
Se amplía el listado de actividades beneficiadas por el Decreto 332/2020. 
• Montributistas y autónomos
Se definió el procedimiento a través del cual la AFIP podría informar a los posibles beneficiarios que revisten impositivamente como sujetos adheridos al Monotributo la disponibilidad del Crédito Tasa Cero. 
• Salario complementario
Se aclara que los beneficios del Salario Complementario deberían ser depositados en la cuenta bancaria de la trabajadora o trabajador.
En ningún caso se podrá acceder a dicho beneficio de no contar con una cuenta bancaria

TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL. REPSAL: SUSPENSIÓN DE INCORPORACIÓN Y PERMANENCIA EN EL REGISTRO - RESOLUCIÓN (MIN. TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL) 352/2020

Se suspende, por el término de 180 días corridos a partir del 27 de abril de 2020, la incorporación y permanencia de los empleadores en el Registro Público de Empleadores con Sanciones Laborales (REPSAL).
La medida no alcanzará a los empleadores cuando se registren: 
- Sentencias firmes o ejecutoriadas por las que se estableciere que el actor es un trabajador dependiente con relación laboral desconocida por el empleador, o con una fecha de ingreso que difiera de la alegada en su inscripción.
- Sanciones impuestas por infracciones a la prohibición del trabajo infantil y protección del trabajo adolescente.
- Sentencias condenatorias por infracción a la ley 26364 de prevención y sanción de la trata de personas y asistencia a sus víctimas.

PROGRAMA ATP: ¿CÓMO SE LIQUIDA EL MES DE ABRIL CON EL "SALARIO COMPLEMENTARIO"?

El Salario Complementario consiste en una suma abonada por la ANSES para todos o parte de los trabajadores y las trabajadoras en relación de dependencia cuyos empleadores cumplan con los requisitos establecidos en Decreto 332/2020.
Según lo previsto en el artículo 8 del citado decreto, el monto de la asignación será equivalente al 50% del salario neto del trabajador o de la trabajadora correspondiente al mes de febrero de 2020, no pudiendo ser inferior a una suma equivalente a un salario mínimo, vital y móvil ni superar dos salarios mínimos, vitales y móviles, o al total del salario neto correspondiente a ese mes. 
Esta asignación compensatoria al salario se considerará a cuenta del pago de las remuneraciones o de la asignación en dinero prevista en el artículo 223 bis de la Ley de Contrato de Trabajo. 
Por consiguiente, la liquidación de haberes del mes de abril debería realizarse normalmente y el “Salario Complementario” tendría un tratamiento similar a un adelanto de sueldo, sin que se vean afectadas las bases de cálculo para el pago de aportes y contribuciones con destino a la seguridad social.

HOMOLOGACIÓN DE ACUERDOS PARA LA SUSPENSIÓN DE TRABAJADORES - RESOLUCIÓN (MIN. TRABAJO, EMPLEO Y SEGURIDAD SOCIAL) 397/2020

Se establece que las presentaciones que, en conjunto, efectúen las entidades sindicales y las empresas, para la aplicación de suspensiones conforme al artículo 223 bis de la LCT, y que se ajusten íntegramente al acuerdo celebrado por la CGT y la UIA, junto al listado de personal afectado, serán homologadas, previo control de legalidad de esta Autoridad de Aplicación.
Si la presentación la realiza la empresa, será remitida a la entidad sindical correspondiente para su aprobación.
Cuando los acuerdos no se ajusten a los lineamientos descritos, la autoridad de aplicación evaluará su procedencia.

ACUERDOS PARA LA SUSPENSIÓN DE TRABAJADORES ART. 223 BIS LCT - FIRMAN CONVENIOS DE EMERGENCIA PARA LA SUSPENSIÓN DE TRABAJADORES DESDE EL 1/4/2020

METALÚRGICOS, CCT 260/1975. GASTRONÓMICOS, CCT 401/2005. 

Se acuerdan las condiciones que deberán respetar los convenios que dispongan la suspensión de trabajadores que no están prestando servicios o afectados por falta o disminución de trabajado, en los términos del artículo 223 bis LCT, con vigencia a partir del 1 de abril y por 120 días

EMPLEADOS DE COMERCIO 


La Confederación Argentina de la Mediana Empresa (CAME), la Cámara Argentina de Comercio (CAC), la Unión de Entidades Comerciales Argentinas (UDECA) y la Federación Argentina de Empleados de Comercio y Servicios (FAECYS), suscribieron un convenio de emergencia para la suspensión de actividades con el fin del sostenimiento de los puestos de trabajo y la actividad productiva. 
El citado acuerdo establece: 
- Las asignaciones dinerarias que como prestaciones no remunerativas abonen los empleadores en concepto de suspensiones dispuestas en los términos del art. 223 bis de la LCT. así como también las asignaciones compensatorias otorgadas en dinero en virtud de lo dispuesto en el decreto 332/2020 modificado por decreto 376/2020 no podrán ser, en su conjunto, inferiores al 75% del salario neto que hubiera percibido los empleados de comercio prestando servicios de manera normal y habitual durante los meses de abril y mayo de 2020. 
- El plazo de duración de las suspensiones no podrán ser mayores a los 60 días, comenzando a regir a partir del 1° de abril de 2020. 
- Aquellas empresas que apliquen el acuerdo deberán mantener su dotación de trabajadores sin alteraciones ni despidos durante un plazo igual a la vigencia de este convenio.
- Aquellas empresas que no tengan delegados y se acojan estrictamente a las condiciones establecidas en el acuerdo marco, la autoridad de aplicación homologara en forma automática los acuerdos que aquellas presenten

EL IFE, AUH Y EL SALARIO COMPLEMENTARIO NO TRIBUTAN INGRESOS BRUTOS

El Banco Central de la República Argentina, mediante el comunicado “C” 87164, estableció que de acuerdo con lo informado por la Comisión Arbitral del Convenio Multilateral, los ingresos en concepto de Ingreso Familiar de Emergencia (IFE), Asignación Universal por Hijo (AUH) y Salario Complementario, no se encuentran en ningún caso alcanzados por el Impuesto sobre los Ingresos Brutos y, por lo tanto, las transferencias efectuadas por dichos conceptos por la ANSES deben exceptuarse de la retención bancaria del SIRCREB.

JURISPRUDENCIA

SE ORDENA LA REINSTALACIÓN DE UN TRABAJADOR DESPEDIDO DURANTE LA EMERGENCIA SANITARIA

El Juzgado Nacional de Primera Instancia en Feria, en los autos “Pragana, Matias c/ Goliardos SRL s/medida cautelar” ordenó a la demandada la reinstalación del trabajador a su puesto, dado que, al momento de recibir la notificación de la recisión se encontraba vigente el decreto 329/2020 (B.O. 31/03/20).
Expresamente la norma dictada por el Poder Ejecutivo ha previsto con precisión los alcances de la prohibición vedando expresamente los despidos “sin justa causa y por las causales de falta o disminución de trabajo y fuerza mayor”.
En el presente caso no se ha cuestionado ni se tacha la valía del Decreto de Necesidad y Urgencia en que se sustenta la acción. Se trata, simplemente, de determinar los alcances de su interpretación en el acotado margen que permite la medida cautelar


SOCIEDADES


SANTA FE  - INSPECCIÓN DE PERSONAS JURÍDICAS ANTE LA EMERGENCIA SANITARIA 

La Inspección General de Personas Jurídicas informa que todos los plazos previstos para la realización de trámites se encuentran suspendidos hasta el día 10 de mayo, inclusive. 
Además, dispone que los integrantes de órganos de administración y/o fiscalización deberán permanecer en sus cargos hasta poder ser legalmente reemplazados y/o reelegidos. 
Y, por último, indica que las reuniones de los órganos de administración y/o de gobierno podrán celebrarse a distancia y, en caso de no estar previsto en su estatuto, podrán hacerlo con los requisitos y bajo las condiciones que prevé el art. 158 del Código Civil y Comercial de la Nación


BANCO CENTRAL: REGLAMENTA EL OTORGAMIENTO DE “CRÉDITOS “TASA CERO”

El Banco Central establece el procedimiento que deberán realizar los contribuyentes que apliquen al “Crédito Tasa Cero” dispuesto por el D. (PE) 332/2020. 
En este orden señala que las entidades deberán consultar el listado de beneficiarios que dé a conocer la AFIP con los contribuyentes alcanzados, por qué monto y en qué entidad se acreditará el mismo. Asimismo la entidad otorgante contará con 2 días hábiles, desde la presentación de la solicitud, para acreditar el mismo en la tarjeta de crédito del solicitante, emitida por dicha entidad. La mencionada solicitud se deberá realizar por “homebanking” o medios electrónicos y en el caso que el solicitante no tenga tarjeta de crédito la entidad deberá emitirle una, sin costo de emisión ni mantenimiento, con un límite de compra al menos igual a la financiación que se le acredita por medio del “Crédito Tasa Cero” o proceder a la apertura de una “Cuenta a la vista para compras en comercios” y manteneros activos hasta la cancelación total del crédito en cuestión. 
Tal como se adelantara anteriormente la financiación que le corresponda a cada contribuyente alcanzado deberá ser acreditada en 3 cuotas mensuales, iguales y consecutivas y a partir del momento de la primera acreditación hasta la cancelación total del crédito estará vedada la posibilidad de obtener adelantos de efectivo con la tarjeta. 
Por su parte se establece que a cada una de esas cuotas se adicionará el monto equivalente al pago de las sumas totales que debe abonar por los períodos mensuales resultantes en concepto de impuesto integrado y cotizaciones previsionales a cargo de los contribuyentes adheridos al Régimen Simplificado para Pequeños Contribuyentes o de aportes previsionales obligatorios del régimen de trabajadoras y trabajadores autónomos. El monto referido será retenido y depositado por la entidad financiera en la AFIP. 
Por último se establece que los contribuyentes contarán con un período de gracia de 6 meses desde la primera acreditación para comenzar a reembolsar. el valor acreditado, el cual será en al menos 12 cuotas mensuales, iguales y consecutivas
.
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