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IMPOSITIVAS
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FONDO PARA EDUCACIÓN Y PROMOCIÓN COOPERATIVA. CONTRIBUCIÓN EXTRAORDINARIA SOBRE EL CAPITAL DE COOPERATIVAS Y MUTUALES DE AHORRO, DE CRÉDITO Y/O FINANCIERAS, DE SEGUROS Y/O REASEGUROS - LEY (PODER LEGISLATIVO) 27486

A través de la ley de presupuesto -L. 27467-, se estableció una contribución especial sobre el capital de cooperativas y mutuales que desarrollen actividades financieras y de seguros con alícuotas del 4% o del 6%, según el capital a gravar.
Ahora, por medio de la presente ley, se deroga lo dispuesto por la ley de presupuesto y se crea la contribución extraordinaria de carácter transitorio sobre el capital de cooperativas y mutuales que desarrollen actividades de ahorro, de crédito y/o financieras, y de seguros y/o reaseguros, que se aplicará en todo el territorio de la Nación por los cuatro primeros ejercicios fiscales que se inicien a partir del 1/1/2019.
Asimismo, se establece un mínimo no imponible de capital de $ 50.000.000, el cual será actualizado anualmente a partir del período 2020, inclusive, por la variación del IPC (Índice de Precios al Consumidor).
En este orden, se redujeron las alícuotas a aplicar (respecto de lo establecido por la ley de presupuesto), estableciendo las siguientes tasas, según el capital a gravar:
- Capital imponible que exceda el mínimo no imponible, hasta $ 100.000.000: 3%.
- Capital imponible que exceda el mínimo no imponible, de $ 100.000.000 en adelante: pagarán $ 3.000.000 más el 4% sobre el excedente de $ 100.000.000.
Señalamos que las cooperativas que hayan ingresado por el mismo ejercicio la contribución especial sobre el capital de las cooperativas (creada por la L. 23427) podrán computar la misma como pago a cuenta del presente gravamen.

PROVINCIALES
SANTA FE. INGRESOS BRUTOS. RÉGIMEN GENERAL DE RETENCIONES Y PERCEPCIONES. MÍNIMOS. UTILIZACIÓN APLICATIVO SIRCAR - RESOLUCIÓN GENERAL (ADM. PROV. IMPUESTOS SANTA FE) 32/2018

Se modifica el régimen general de retenciones y percepciones del impuesto sobre los ingresos brutos -RG (API) 15/1997-.
Entre las principales adecuaciones, destacamos las siguientes:
- Se incrementa de $ 22.000.000 a $ 29.000.000 el monto de ingresos mínimos para actuar como agentes de retención y/o percepción.
- Se incrementan los montos mínimos a partir de los cuales se deben practicar las retenciones y/o percepciones.
- Se establece que los contribuyentes alcanzados por las normas de Convenio Multilateral que actúan como agentes de retención y/o percepción del impuesto sobre los ingresos brutos en la Provincia deberán utilizar el aplicativo SIRCAR para la presentación y pago de sus declaraciones juradas, a partir de la primera quincena del mes de febrero de 2019. Asimismo, los contribuyentes no comprendidos en el régimen del Convenio Multilateral, incluidos los Organismos del Estado, que actúan como agentes de retención y/o percepción del impuesto para la Provincia podrán optar por la utilización del citado aplicativo.
Las presentes disposiciones serán de aplicación a partir del 1/1/2019.

ENTRE RÍOS. INGRESOS BRUTOS. RÉGIMEN GENERAL DE RETENCIÓN Y PERCEPCIÓN. ADECUACIONES - RESOLUCIÓN (ADMINISTRADORA TRIBUTARIA ENTRE RÍOS) 2/2019

Se introducen adecuaciones al régimen general de retención y percepción del impuesto sobre los ingresos brutos -R. (ATER) 319/2016-. 
Entre las principales modificaciones, destacamos las siguientes:
- Se reducen determinadas alícuotas a aplicar por los agentes de retención y percepción:
* Del 0,5% al 0,25% para los contribuyentes del Sector Primario e Industrial;
* Del 1% al 0,5% para los contribuyentes que realicen actividades de transporte y construcción.
- Dentro del régimen de retención, se disminuye del 6% al 5% la alícuota para las agencias de publicidad de otras jurisdicciones que acrediten su condición de inscriptas en el impuesto en la Provincia.
- Se fija la alícuota del 1% a aplicar por los agentes de retención y percepción para los contribuyentes que realicen la actividad de hoteles, hosterías y hospedajes, comedores y restaurantes.
- Se fija la alícuota del 0,5% a aplicar por los agentes de percepción para los concesionarios o agencias oficiales de vehículos automotores cero kilómetro.
Por último, destacamos que las presentes adecuaciones tendrán vigencia a partir del 1/2/2019.

LABORALES - PREVISIONALES

PERSONAL DE CASAS PARTICULARES 

NUEVOS VALORES DE APORTES Y CONTRIBUCIONES

La AFIP publicó los nuevos valores para los aportes y contribuciones para empleados de casas particulares vigentes a partir de enero de 2019. 
Por cada trabajador activo Mayor de 18 años:
Menos de 12 hs	$ 205.64 
De 12 a 16 hs	$ 308.36
Más de 16 hs      $ 976.55

FERIADOS QUE OBSERVARÁN LAS ENTIDADES FINANCIERAS EN LA REPÚBLICA ARGENTINA DURANTE EL AÑO 2019. 
Las entidades financieras no funcionarán los días: 

Feriados nacionales y días no laborables por la Ley N° 27.399 y el Decreto N° 923/17. 
1 de enero (1) Año Nuevo 
4 de marzo (1) Carnaval. 
5 de marzo (1) Carnaval. 
2 de abril (1) Día del Veterano y de los Caídos en la Guerra de Malvinas. 
18 de abril (2) Jueves Santo. 
19 de abril (1) Viernes Santo. 
1 de mayo (1) Día del Trabajo. 
17 de junio (1) Paso a la inmortalidad del General Martín Miguel de Güemes. 
20 de junio (1) Paso a la inmortalidad del General Manuel Belgrano. 
8 de julio (2) (3) Día no laborable con fin turístico. 
9 de julio (1) Día de la Independencia. 
19 de agosto (2) (3) Día no laborable con fin turístico. 
14 de octubre (2) (3) Día no laborable con fin turístico. 
18 de noviembre (1) Día de la Soberanía Nacional. 
25 de diciembre (1) Navidad. 
(1) Feriado Nacional 
(2) Día no laborable 
(3) Conforme con lo dispuesto por el Decreto 923/1
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