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IMPOSITIVAS

NACIONALES

LEGISLACION 

IMPUESTO A LAS GANANCIAS. PRECIOS DE TRANSFERENCIA. PRESENTACIÓN DE LA DECLARACIÓN JURADA COMPLEMENTARIA ANUAL. PRÓRROGA EXCEPCIONAL A MARZO DE 2020 - RESOLUCIÓN GENERAL (ADM. FED. INGRESOS PÚBLICOS) 4650

Se prorrogan, con carácter excepcional, hasta los días comprendidos entre el 16 y el 20 de marzo de 2020, las fechas de presentación de las declaraciones juradas de precios de transferencia y operaciones internacionales para los períodos fiscales cerrados entre el 31/12/2018 y el 30/6/2019, ambos inclusive.

DERECHOS DE EXPORTACIÓN. COMERCIO EXTERIOR. SE MODIFICA EL VALOR DE LOS DERECHOS DE EXPORTACIÓN - DECRETO (PODER EJECUTIVO) 37/2019

Se deja sin efecto, desde el 14/12/2019, el límite de $4 por cada dólar estadounidense establecido a la exportación para consumo para la generalidad de los productos y se establece que la alícuota del derecho de exportación será del 9% para los productos de soja y derivados.

PROYECTO DE LEY DE SOLIDARIDAD SOCIAL Y REACTIVACIÓN PRODUCTIVA EN EL MARCO DE LA EMERGENCIA PÚBLICA
- Moratoria para pymes
Se establece la posibilidad de regularizar obligaciones tributarias, de la seguridad social y aduaneras para pymes, por deudas vencidas hasta el 30/11/2019.
Se podrán acoger al plan hasta el 30/4/2020 y el mismo prevé financiación de hasta 120 cuotas, con quita de multas e intereses.
- Retenciones a la exportación
Se plantean nuevas condiciones para las retenciones al campo.
- Bienes personales
Las alícuotas a aplicar serán entre el 0,50% y el 1,25%, según la base imponible, a saber:
 
	Valor total de los bienes que exceda el mínimo no imponible 
	Pagarán 
$ 
	Más el % 
	Sobre el excedente de $ 

	Más de $ 
	a $ 
	 

	0 
	3.000.000 
	0 
	0,50% 
	0

	3.000.001 
	6.500.000 
	15.000 
	0,75% 
	3.000.000

	6.500.001 
	18.000.000 
	41.250 
	1,00% 
	6.500.000

	18.000.001 
	En adelante 
	156.250 
	1,25% 
	18.000.000


 
Se delega al Poder Ejecutivo Nacional la facultad de fijar alícuotas diferenciales superiores hasta un 100% sobre la tasa máxima expuesta en el cuadro precedente, para gravar los bienes situados en el exterior. En caso de verificarse la repatriación del producido, esta se podrá disminuir.
 - Impuesto a las ganancias y cedular
Se deja sin efecto el impuesto cedular para los intereses originados en depósitos efectuados en instituciones financieras en caja de ahorro, cuentas especiales de ahorro, a plazo fijo en moneda nacional y se vuelven a eximir estos intereses del impuesto a las ganancias.
 - Transacciones con el exterior
Se establece por un plazo de 5 años que las operaciones de compra de billetes y divisas del exterior realizadas por las personas humanas o jurídicas para atesoramiento, sin un destino específico destinado al pago de obligaciones, estarán gravadas con un impuesto del 30%. Este nuevo impuesto no podrá tomarse a cuenta de ganancias como ocurría en el pasado.
Con esta modificación, se afectaría a plataformas como Netflix y Spotify, servicios turísticos de empresas como Booking y Airbnb, compras vía Amazon, servicios de seguridad como Norton Security (antivirus), servicios de empleos de empresas extranjeras como LinkedIn, campañas publicitarias de Google o de Facebook/Instagram, entre otras.
 - Ajuste por inflación impositivo
La imputación del ajuste por inflación impositivo correspondiente al primer y segundo ejercicio iniciados a partir del 1/1/2019 deberá imputarse en partes iguales durante 6 ejercicios fiscales.
En materia laboral, previsional y de recursos de la seguridad social, destacamos los principales puntos del proyecto:
 
- Contribuciones patronales
Se restituye la apertura de alícuota contributiva para pymes (18%) y grandes empresas (20,40%), la posibilidad de tomar como crédito fiscal del IVA los puntos porcentuales correspondientes según la jurisdicción del empleador y se deroga el decreto 814/2001.
Continúa vigente la detracción sobre las contribuciones patronales en los importes actuales.
Adicionalmente, los empleadores que tengan una nómina de hasta 25 empleados gozarán de una detracción de $ 10.000 mensual.
Estas medidas no se aplican a los empleadores titulares de establecimientos educativos de gestión privada.
 - Haberes previsionales
Se suspende por 180 días la movilidad jubilatoria.
Durante este plazo, el Poder Ejecutivo Nacional deberá fijar trimestralmente el incremento de los haberes previsionales.
 - Laboral
El proyecto de ley faculta al Poder Ejecutivo a:
- Disponer en forma obligatoria que los empleadores del sector privado abonen a sus trabajadores incrementos salariales mínimos.
- Eximir temporalmente de la obligación del pago de aportes y contribuciones al SIPA sobre los incrementos salariales que resulten de la facultad reconocida en el punto anterior o de la negociación colectiva.
- Efectuar reducciones de aportes patronales y/o de contribuciones personales al SIPA limitadas a jurisdicciones y actividades específicas o en situaciones críticas.
 - Sociedades
Se suspende la aplicación del inciso 5) del artículo 94 de la ley general de sociedades que establece como una causal de disolución la pérdida del capital, así como el artículo 206 que obliga a las sociedades a reducir su capital social cuando las pérdidas insumen las reservas y el 50% del mismo.

APROBACIÓN POR PARTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

La cámara de diputados aprobó en las primeras horas de la mañana de hoy la “Ley de solidaridad social y reactivación productiva en el marco de la emergencia pública”. La misma tuvo diversas modificaciones con respecto al proyecto de ley original, entre las que se destacan:
* El impuesto del 30% a las operaciones en moneda extranjera se aplica a las nuevas operaciones a partir de la vigencia de la ley;
* Se excluyen del congelamiento de las jubilaciones a determinados sectores vinculados con la ciencia y la docencia;
* Se elimina el art. que otorgaba superpoderes al poder Ejecutivo para intervenir en amplios sectores del estado y los organismos autárquicos.

EL MERCADO CAMBIARIO AL DIA JUEVES 19/12/19: 

Dólar mayorista          	   $ 60,00
Dólar oficial                     $ 63,00
Dólar ahorro                    $ 81,90 (Dólar oficial más 30%)
Dólar turismo                  $ 81,90 (Dólar oficial más 30%)
Dólar Netflix                    $ 81,90 (Dólar oficial más 30%)
Dólar Bolsa                     $ 73,00
Dólar blue o informal     $ 75,00
Dólar contado con liqui $ 75,10
Dólar soja                        $ 40,00 (Dólar mayorista menos retención del 33%)
Dólar trigo o maíz           $ 45,00 (Dólar mayorista menos retención del 15%)
Dólar carne                      $ 48,60 (Dólar mayorista menos retenciones del 9%)
Dólar petróleo                 $ 55,20 (Dólar mayorista menos retenciones del 8%)
Dólar queso                    $ 57,00 (Dólar mayorista menos retenciones del 5%)
Dólar futuro                    $ 61,06 (Dólar a diciembre de 2019 hay 9 más)
Dólar auto importado     $ 92,04 (Dólar mayorista más impuestos interno

JURISPRUDENCIA

GANANCIAS. DISPOSICIÓN DE FONDOS A FAVOR DE TERCEROS. INTERESES PRESUNTOS. NO SE ACREDITÓ QUE FUERA “EN INTERÉS” DE LA EMPRESA

Se confirmó el ajuste fiscal de “intereses presuntos”, puesto que si bien la firma destinataria de los préstamos resulta ser un tercero respecto de la actora, lo cierto es que esta última resulta ser controlante y destinataria última de sus utilidades, dándose entonces el supuesto contemplado por el legislador para disparar la aplicación de la presunción contemplada en el artículo 73 de la ley de impuesto a las ganancias (LIG), en tanto no demuestre que el préstamo fue en interés de la empresa. Con respecto a esto último, se verifica el supuesto contemplado en el quinto párrafo del artículo 103 del decreto reglamentario de la LIG, dado que la contribuyente celebró sendos mutuos con su vinculada utilizando una tasa de interés que resulta ser inferior en más del 20% a la que debe imputarse de acuerdo con la normativa en cuestión (para los períodos tomados en cuenta, percibió una tasa de interés del 12% nominal anual, cuando le hubiera correspondido una tasa no menor a la fijada por el BNA para descuentos comerciales que, en dichos períodos, fueron mayores en más de un 20% a la que percibió la responsable). 
METRONEC SA S/RECURSO DE APELACIÓN - TRIB. FISCAL NAC. - SALA A - 03/09/2019

VALOR AGREGADO. CRÉDITO FISCAL. CÓMPUTO. FACTURAS A NOMBRE DE OTRA FIRMA. NO APLICA LA DOCTRINA DE LA CONCURRENCIA DE LOS ELEMENTOS MATERIAL Y FORMAL DEL CRÉDITO FISCAL
Se determinó el IVA a la actora, al haberse impugnado el cómputo de los créditos fiscales y las percepciones efectuadas por las compras a su único proveedor en razón de que los comprobantes extendidos por esta estaban a nombre de otra firma, que estaba integrada por tres socios, dos de los cuales son también socios de la apelante.
Se revocó, por mayoría, el ajuste fiscal, al considerarse las declaraciones de hecho probadas en la sentencia penal. Se destacó que si bien la actora incumplió con los recaudos que impone el artículo 12 de la ley del gravamen, incurriendo en deficiencias documentales, las pruebas rendidas demuestran que la titular de las compras, la que las pagó desde sus cuentas bancarias y recibió la mercadería de su planta habilitada, fue la actora, por lo que cabe excepcionalmente reconocer a esta los créditos fiscales y las percepciones derivadas de dicha operatoria; máxime cuando a la misma vez no surge invocado ni probado, ni por la fiscalización ni por el juez administrativo, que por las mismas operaciones se haya impugnado a la sociedad de hecho el gasto en el impuesto a las ganancias.
Disidencia: en minoría, la doctora Gómez votó por confirmar el acto apelado. Destacó que el artículo 12 de la ley de IVA es claro al establecer que los responsables restarán el gravamen que se les hubiera facturado, encontrándose fuera de discusión que la operatoria que generó el crédito fiscal que la actora pretende descontar en el IVA no le fue a ella facturado sino a un tercero, y que además intenta ampararse en justificativos que obedecen a las particularidades de su vínculo comercial con la otra firma, los que además de no encontrarse probados por la informativa producida, tampoco resultan relevantes para revisar el cumplimiento de los requisitos formales aplicables en materia tributaria. Cita jurisprudencia de este Tribunal sobre la denominada doctrina de la “concurrencia de los elementos materiales y formales del crédito fiscal”. 
QUILSA COM AR SH S/RECURSO DE APELACIÓN - TRIB. FISCAL NAC. - SALA D - 06/08/2019


LABORALES - PREVISIONALES

LEGISLACION
DOBLE INDEMNIZACIÓN POR DESPIDO SIN CAUSA - DECRETO (PODER EJECUTIVO NACIONAL) 34/2019

Entre los principales aspectos, se destacan:
* Se declara la emergencia pública en materia ocupacional por 180 días, a partir del 13 de diciembre de 2019.
* El trabajador despedido sin justa causa tendrá derecho a percibir el doble de la indemnización conforme a la legislación laboral. 
* La duplicación comprende todos los rubros indemnizatorios.
* La medida no alcanza a los contratos laborales celebrados con posterioridad a la entrada en vigencia del presente decreto.


INCREMENTO DE LOS APORTES A PARTIR DEL DEVENGADO DICIEMBRE DE 2019 AGOSTO DE 2019: NUEVOS BENEFICIARIOS - DECRETO (PODER EJECUTIVO) 867/2019.

La AFIP dio a conocer los nuevos valores de los aportes mensuales de los trabajadores autónomos con destino a la Seguridad Social, que se incrementan a partir del mes devengado diciembre de 2019 -con vencimiento durante el mes de enero de 2020-, por aplicación del régimen de movilidad dispuesto por la ley 27426
Valores vigentes para los trabajadores autónomos a partir de diciembre 2019:
Estos valores entrarán en vigencia a partir las 00:00 Hs del día 15/12/2019
A) Aportes mensuales de los trabajadores autónomos
Categorías Importes en pesos
I 	2.609,70
II 	3.653,56
III 	5.219,40
IV 	8.351,04
V        11.482,68

DOBLE INDEMNIZACIÓN PARA EL DESPIDO SIN JUSTA CAUSA, DECRETO 34/2019. PERSONAL DE CASAS PARTICULARES, LEY 26844. EFECTOS

¿Qué efectos tiene el decreto sobre los despidos incausados de los trabajadores alcanzados por la ley 26844 de casas particulares?

Para el caso de los trabajadores comprendidos en la ley 26844 de casas particulares, el decreto 34/2019 no establece exclusión u observación alguna, por lo cual quedan plenamente incluidos en los alcances de sus disposiciones. 
Por consiguiente, corresponderían duplicarse las indemnizaciones previstas por los artículos 43 (indemnización sustitutiva por falta de preaviso), 44 (indemnización por integración del mes de despido) y 48 (indemnización por antigüedad) de la ley 26844.

AUMENTOS SALARIALES PARA EL SECTOR PRIVADO

El Gobierno Nacional acordó con los gremios el pago de una suma salarial fija para enero de 2020 para todos los trabajadores del sector privado, a cuenta de los aumentos que se establezcan en paritaria, según informó la Agencia Nacional de Noticias (Télam). 
No obstante, se espera la firma del decreto, que podría ser publicado la próxima semana.
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